我市发布连续性高温天气风险提示

高温来了 注意防晒避暑

口记者 张永军

本报讯根据市气象台最新气象资料分析,预计6月11日至13日我市将有持续晴热高温天气。6月11日,市减灾委办公室、市应急管理局发布连续性高温天气风险提示,要求各地、各有关部门按照职责采取防暑降温应急措施,全力保障生产、消防、卫生安全和城市供水供电等,提醒市民注意防晒避暑。

建议各地做好农业用水水源调度工作,避开中午高温时段抢抓农时,降

低高温危害,切实做好农业抗旱保苗工作。

电力部门做好应急调度、迎峰度夏 能源保供准备工作,确保电力供应,同 时注意防范因用电量过高,以及电线、 变压器等电力负载过大而引发火灾。

广大群众应注意防晒避暑,尽量避免在高温时段进行户外活动;必须高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;有关部门应对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施。

加强对道路交通的安全监管,加强对驾驶员的安全教育,强化对客车、危险品运输车辆等重点车辆的安全状况检查,防止车辆受高温影响引发自燃、爆炸等事故。在施工现场严禁违章使用明火作业,高温影响时段及时停止作业活动。有关危险化学品生产、经营、存储单位要加强对危险化学品存储、使用的安全巡查管理,做好通风、降温等措施,严防各类火灾事故的发生。

教育部门和学校要采取多种有效方式加强对未成年人的警示教育,做好

预防未成年人溺水工作。相关单位要 加强对水库、河流、池塘等重点水域的 安全管理。

全市气象部门要做好人工增雨各项准备工作,抓住有利天气时机,开展人工增雨作业,尽力减少干旱影响范围。

同时,我市各级政府及相关部门、应急救援队伍要严格落实值班值守制度,值班人员要时刻保持通讯联络畅通,做好突发事件应急处置工作,做好险情早发现、早报告、早处置。





↑6月11日,叶县任店镇月庄村田间,村民正抽水为土壤补墒。连日来, 我市高温持续,降雨量少,对农作物的播种、生长产生不良影响。该镇积极做好保障服务工作,帮助农户灌溉补墒, 为秋收打好基础。 本报记者 张鹏 摄

←6月11日,在鲁山县尧山镇新庄村,村民在用水泵浇灌花生。近日,鲁山县不少乡镇干旱无雨,村民不等不靠,主动抗旱浇灌,为秋粮丰收奠定基础。 本报记者 胡耀华 摄

端午假期,我市铁路累计发送旅客5.3万人次

口记者 燕亚男

本报讯6月10日,记者从平顶山火车站和平顶山西站了解到,铁路端午小长假为6月7日至11日,为期5天,我市铁路累计发送旅客53万人次,日均发送旅客1.1万人次。

今年端午假期恰逢高考,客流在高考结束后的6月10日有所上升,以探亲流、旅游流为主。

从客流数据看,6月7日至11日平顶

山西站共发送旅客3.4万人次,6月11日为客流高峰日,单日发送旅客8547人次;平顶山火车站共发送旅客1.9万人次,其中6月10日达到了客流高峰,单日发送旅客4478人次。

铁路端午小长假运输期间,实行高峰列车运行图,铁路部门按照"一日一图"动态优化车次路线,最大限度挖掘运输潜力,加开列车,满足旅客出行需求。平顶山西站短途客流主要集中在郑州、洛阳、开封等城市,长途客流主要

方向为北京、成都、上海等地。平顶山 火车站前往上海、周口、信阳、洛阳方向 的客流相对集中。另外,为方便旅客出 行,平顶山火车站和平顶山西站在端午 小长假期间均采取了一系列有效措施, 安排志愿者和党员突击队在站台、天 桥、实名制验证口等处,为旅客开展助 行服务。同时,加强旅客乘降组织服务 引导,优化进出站流线,动态增加安检 验证通道,积极倡导文明出行,努力营 造良好出行环境。

自然保护区核心区 有人拦网养鱼?

业内人士:核心区禁止任何单位和个人进入!

口记者 牛超

本报讯有人在白龟山湿地省级自然保护区安装监控和拦网养鱼? 昨天,记者从市白龟湖湿地保护中心获悉,目前,该行为已被制止。

据市白龟湖湿地保护中心主任张立峰介绍,近日,市林业局执法人员对白龟山湿地省级自然保护区进行监督检查时,发现湿地核心区、缓冲区存在安装太阳能监控和拦网养鱼问题。根据《湿地保护法》相关规定,执法人员依法扣押了太阳能监控等设备。目前,市林业局已发出公告,要求太阳能监控所有权人在30日内到市林业局认领,并接受调查处理,但截至目前无人认领。

据张立峰介绍,白龟山湿地省级自然保护区批建于2007年,总面积为665225公顷。该自然保护区根据功能划分为核心区、缓冲区和实验区。而根据保护对象在保护区的分布状况和生态环境现状,沙河入库口至花山半岛以西部分库区划为白龟山湿地省级自然保护区核心区。

张立峰提醒市民,核心区 禁止任何单位和个人进入;缓 冲区禁止开展旅游和生产经营 活动。自然保护区内禁止以下 行为:砍伐、毁坏天然生长和人 工种植在保护区内的树木;毁 坏鸟巢,捡拾鸟蛋以及惊吓、猎 捕、杀害鸟类及其他陆生野生 动物的违法行为;从事放牧、捕 捞、开垦、烧荒、采砂、取土、挖 沟、挖塘、筑坝、围堰等与湿地 保护无关的活动;擅自引进、释 放或者丢弃外来物种,围垦、填 埋或者排干湿地,向湿地投放 有毒有害物质、倾倒(堆放)废 弃物或者排放污水,取用或者 截断湿地水源,擅自占用湿地 建造建筑物、构筑物及其他破 坏湿地资源的行为;擅自移动、 破坏保护区及河湖管理的边界 标志、警示牌、监控系统、核心 区封禁物理隔离沟及其他相关 保护设施设备。

张立峰提醒市民,如遇到以上违法违规行为,可拨打电话12345或110进行举报。